

С ПЕРВОМАЕМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БелГУТ



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

СЛАВИМ МИР, ТРУД, МАЙ

Праздник труда – Первомай – всегда наполнен светом и теплом. Он объединяет людей разных профессий, прославляя их стремление трудиться на благо семьи и государства. Он дает стимул молодому поколению в получении знаний и опыта, в выборе своего жизненного пути, созидательном и творческом подходе к труду.

В работе, в своих профессиональных успехах мы обретаем уважение в обществе и чувство гордости за плоды своих усилий.

В этот день мы по традиции славим ветеранов, непростым трудом заложивших основы нашей сегодняшней жизни, чествуем всех, кто продолжает добрые трудовые традиции.

Пусть эти праздничные дни наполнятся у всех вас радостью встреч с друзьями и близкими, дадут вам новый заряд бодрости и оптимизма.

Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты! Искренне и сердечно поздравляю вас с праздником Первомай! Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, мирного неба, счастья и благополучия. Успехов вам в труде и учебе на благо родной Беларуси.

Ректор университета, Заслуженный работник образования
Республики Беларусь, д.т.н., профессор

В. И. СЕНЬКО

ОАО «РЖД» – БЕЛГУТ: ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЙ ДИАЛОГ



На прошлой неделе наш университет посетила группа представителей ОАО «РЖД» в составе В. В. Аношкина, главного инженера Управления автоматики и телемеханики Центральной дирекции инф-

раструктуры, В. Н. Новикова, заместителя директора Проектно-конструкторско-технологического бюро железнодорожной автоматики и телемеханики, А. В. Пронкина, главного специалиста отдела комплексных на-

учно-технических проектов и инфраструктуры Департамента технической политики. Цель поездки – ознакомление с инновационными разработками в области современных микропроцессорных систем железнодорожной автоматики университета и обсуждение концепции её развития.

Наши гости приняли участие в семинаре, тематика которого была посвящена наиболее перспективным инновационным проектам, вызывающим интерес у ОАО «РЖД». Представители ОАО приняли участие в заседании совета университета. В своем выступлении В. В. Аношкин отметил эффективность и перспективность научных разработок ученых БелГУТа, пожелал им дальнейшей плодотворной работы и поблагодарил за внимание и гостеприимство.

На снимке: проректор по научной работе д. т. н., профессор К. А. Бочков знакомит московских гостей с техническим оснащением кафедры «Автоматика и телемеханика».

ЕСТЬ ПОТЕНЦИАЛ!

В Белорусском государственном университете информатики и радиоэлектроники состоялся финал IV Открытого чемпионата БГУИР по программированию, проходящий в международном формате. В финале приняли участие 47 команд, в том числе из Беларуси, России и Латвии. Среди команд, прошедших отборочные четвертьфинальные и полуфинальные соревнования, была и наша команда «BelSUT_1» в составе Владлена Стрильца – капитан (ЭМ-21), Дмитрия Шумилова (ПС-41), Дениса Гавриловца (ЭМ-31).

Предстояло за пять часов решить 11 задач, условия которых были представлены только на английском языке, чего требует международный формат соревнований. Ча-

стично были решены 5, полностью – только одна, которая была отправлена на 16-ой минуте после начала соревнований, что позволило занять 37 место, обойдя команды ГГУ им. Ф. Скорины и ГГТУ им. П.О. Сухого.

Готовили студентов к соревнованиям такого высокого уровня тренеры Е. Л. Миняйлова, к.п.н., доцент кафедры информационных технологий и В. В. Сазонов, ассистент этой же кафедры.

Соревнования показали, что сборная команда из разных факультетов имеет высокий потенциал по проектированию и программированию задач высокого уровня сложности.

НАУКА

Руководство университета постоянно уделяет внимание научно-исследовательской и инновационной деятельности. В 2013 г. проводилась значительная работа по расширению области научно-технической деятельности НИЛ и кафедр.

Высокая эффективность выполненных научных исследований и значительный объем работ, финансируемых за счет внебюджетных средств, оценены по достоинству. По итогам работы за прошлый год университет награжден двумя Почетными грамотами Министерства образования Республики Беларусь в номинациях «Обеспечение эффективного развития внебюджетной и внешнеэкономической деятельности в учреждениях высшего образования» и «Обеспечение высоких показателей в научной, научно-технической и инновационной деятельности в учреждениях высшего образования».

ОЩУЩАЕМ ПОТРЕБНОСТИ ВРЕМЕНИ

Дальнейшее развитие получила организационная структура НИИЖТа. Продлена аккредитация научно-исследовательских лабораторий университета в Национальной системе аккредитации, подтверждена их аккредитация с включением в реестр органов по сертификации и испытательных лабораторий. Результаты их деятельности признаются железнодорожными администрациями стран СНГ и Балтии.

Осуществлялись мероприятия по реализации «Плана развития испытательной базы продукции вагоностроения в Республике Беларусь». Испытательный центр железнодорожного транспорта «СЕКО» получил свидетельство о признании испытательной лаборатории в области проведения статических, гидравлических и пневматических испытаний контейнеров-цистерн в

ФАУ «Российский морской регистр судоходства».

Мы придаем большое значение ориентированности современных исследований на нужды экономики. Так, в прошлом году проводились исследования по 751 НИР, в том числе по 50 темам за счет второй половины рабочего дня профессорско-преподавательского состава и по 701 договору на выполнение НИР, из которых 29 финансировались за счет бюджетных средств Республики Беларусь и 672 хоздоговора – за счет средств предприятий и организаций. Кроме того, предприятиям и организациям оказано более 80 научных и инженеринговых услуг. Завершены в отчетном году 604 темы, в том числе 20 госбюджетных, 581 хоздоговорная и 3 НИР, выполняемых профессорско-преподавательским соста-

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

ЖДЕТ ВЫПУСКНИКОВ РАБОТА

БелГУТ постоянно уделяет большое внимание распределению выпускников. Практически в течение всего учебного года ректорат, факультеты и кафедры предпринимают все возможные практические шаги, чтобы воспитанники вуза нашли достойное применение своим знаниям на производстве. Потому и закономерно, что слаженно и четко работала комиссия по распределению выпускников под председательством ректора университета профессора Вениамина Сенько.

По традиции в состав комиссии входят руководители Белорусской железной дороги, для которой БелГУТ является кузницей кадров. На этот раз в этом важном мероприятии принимали участие заместитель начальника Белорусской железной дороги Петр Стоцкий, начальник отдела образования и развития персонала службы организационно-кадровой работы Управления БЖД Светлана Козелько, а также руководители, ведущие специалисты, представители кадровых служб отделений и предприятий дороги, строительных, проектных организаций, предприятий транспорта, связи.

Большинство выпускников к этому дню уже знали, где им предстоит работать. Ведь 31 января в университете состоялось предварительное распределение. И судя настроению пятикурсников, они довольны своим будущим первым рабочим местом.

Кроме Белорусской железной дороги выпускников вуза охотно приглашают на работу на такие предприятия республики, как ОАО «Гомельоблавлот-

ранс», ОАО «Гомельский ДСК», ОАО «Гомельжелезобетон», КПРСУП «Гомельоблдорстрой», СРУП «Трест Белтранстрой», ОАО «Гомельпромстрой», предприятия управления ЖХХ Гомельского облисполкома, ОКУП «Институт Гомельгражданпроект», ОАО «Институт «Гомельпроект», строительные тресты № 14, 2, 27, РУП «Белтелеком», ОАО «Дорстроймонтажтрест», Гомельская таможня и другие. Их руководители и ведущие специалисты постоянно принимают участие в процессе распределения, тем самым подтверждая востребованность кадров.

В этом году наиболее востребованными были все специальности и специализации строительного и электротехнического факультетов. А на других наибольшей популярностью пользовались выпускники таких специальностей, как «Тяговый состав железнодорожного транспорта», «Техническая эксплуатация погрузочно-разгрузочных, путевых, дорожно-строительных машин и оборудования», «Автоматика и телемеханика», «Управление движением», и другие.

В этом году обязательному распределению подлежало 500 выпускников бюджетной формы обучения. В основном все они получили первое рабочее место. Белорусская железная дорога трудоустроивает более 200 молодых специалистов, как и было решено на предварительном распределении. Часть пятикурсников, которые обучались на платной основе, также получили первое рабочее место.

Алина ВЕРЕС

О ВОСПИТАНИИ СТУДЕНТОВ

На базе нашего университета состоялась V международная научно-практическая конференция «Инновационный опыт идеологической, воспитательной и информационной работы в вузе».

Открыла конференцию проректор по воспитательной работе доцент, к. и. н. Г. М. Чаянкова.

Работали две секции: «Идеологическое сопровождение воспитательной и учебной работы со студентами» и «Воспитательная работа со студентами во внеучебное время».

Особый интерес вызвали доклады Н. П. Берлина и М. И. Шкурина «Соблюдение учебной дисциплины – важный

фактор повышения успеваемости студентов» (на примере факультета УПП), А. С. Ярошевич «Воспитательный потенциал дисциплины «Основы психологии и педагогики», И. В. Пржевальского «Влияние скульптуры на эстетическое воспитание студента» (Витебский госуниверситет им. П. М. Машерова), А. П. Кейзера, М. В. Борисенко, Н. А. Гришанковой «Роль преподавателя университета в формировании всесторонне развитой личности студента».

Заочное участие в конференции принимали сотрудники и других белорусских вузов, а также вузов Украины.

Екатерина ЯРИВАНОВИЧ

университетов, научных центров и организаций. В прошлом году с рядом стран выполнялось 38 международных контрактов на сумму 747,4 долларов США. Особо следует отметить работу по сертификации железнодорожной продукции и услуг Органа по сертификации, ИЦ ЖТ «СЕКО» совместно с испытательными лабораториями университета, сумма выполненных контрактов которых составила 85,4% от общей суммы международных контрактов.

Научные разработки БелГУТа в составе экспедиций Министерства образования Республики Беларусь демонстрировались на 10 различных международных промышленных ярмарках и выставках, в том числе в России (Екатеринбург, Санкт-Петербург), Германии, Малайзии, Казахстане, Японии, Монголии, Украине, где вызвали неизменный интерес.

Константин БОЧКОВ,
проректор по научной работе
д. т. н., профессор

ИДЕОЛОГИЯ. ВОСПИТАНИЕ

ГРАЖДАНСТВЕННОСТЬ И ПАТРИОТИЗМ – НАШИ ПРИОРИТЕТЫ

По традиции большое внимание в университете уделяется идеологической и воспитательной работе, одними из приоритетных направлений которой является формирование у студенческой молодежи гражданственности и патриотизма.

Наш вуз славится своими общественными проектами в области идеологической работы. Так, своего рода уникальным стало направление работы "Память". С 2002 года сотрудники университета и студенты занимаются благоустройством мемориальных комплексов, памятников, обелисков, братских могил, отдельных захоронений воинов, партизан, подпольщиков, увековечивающих память о погибших в годы Великой Отечественной войны, и территорий, прилегающих к ним. Традиционными стали экскурсии по местам боевой Славы: Хатынь, Курган Славы, Брестская крепость-герой, Линия Сталина, мемориал в д. Красный Берег Жлобинского района, город-герой Минск и город-герой Смоленск.

Добрая традиция – организация встреч студентов с ветеранами Великой Отечественной войны и беседы на патриотические темы. Сотрудники университета вместе со студентами осуществляют заботу о ветеранах Великой Отечественной войны, регулярно посещают их на дому, помогают по хозяйству, осуществляют доставку продуктов питания, поздравляют с памяtnыми датами. Регулярно ветеранам оказывается материальная помощь.

Мы с большим трепетом ежегодно готовимся к празднованию Дня Победы. Как правило, это целый ряд мероприятий. Например, традиционным стало проведение среди студентов викторины на знание истории Великой Отечественной войны. Для ветеранов и сотрудников университета студенческий клуб готовит концертную программу с участием творческих коллективов.

Значимой является поисковая деятельность. Студенты написали письма в военные комиссариаты различных городов Республики Беларусь и стран ближнего зарубежья (Россия, Украина и др.) с целью поиска родственников погибших воинов.

Проводится большая работа по развитию гражданских чувств, воспитанию уважения к государ-

ственной символике: гимну, флагу, гербу. Оформлена сеть информационно-стендов с использованием государственной символики.

Студенты и сотрудники принимают активное участие в благотворительной деятельности. Очень многое делается для детей-сирот, детей, оставшихся без опеки родителей, детей, имеющих проблемы со здоровьем: осуществляется оказание шефской помощи детям Гомельского государственного детского дома, детям с поражением ЦНС и нарушением психики Гомельского областного дома ребенка, детям-инвалидам отделения дневного пребывания ТЦСОН Железнодорожного района.

На базе университета созданы и успешно функционируют клубы разнотематики и направленности, работает ряд общественных объединений.

Так, студенческий профсоюзный комитет постоянно вырабатывает предложения по улучшению условий учебы, работы пищеблока, общежитий, медицинского обслуживания студентов. Также профсоюзный комитет активно занимается организацией досуга студентов, тесно сотрудничая со спортивным и студенческим клубами.

Деятельность ПО ОО БРСМ направлена на создание условий для всестороннего развития молодежи, раскрытие ее творческого потенциала, содействие развитию в Республике Беларусь гражданского общества, основанного на патриотических и духовно-нравственных ценностях белорусского народа; трудоустройство молодежи в свободное от учебы время (вторичная занятость); организацию досуга студентов.

Под эгидой БРСМ в 2013 году было создано 17 студенческих отрядов, в том числе 13 строительных.

Коллектив университета ежегодно принимает участие в различных общественно-политических акциях и мероприятиях. В 2014 г. на высоком уровне прошли выборы в местные советы, за что мы получили благодарности министра образования РБ С. А. Маскевича.

Студенты вуза принимают активное участие в республиканской акции "100 идей для Беларуси". В уже прошедших турах представители нашего вуза показали хорошие результаты.

Проведение творческих вечеров, юбилеев, внутривузовских мероприятий в университете организует студенческий клуб имени заслуженного деятеля культуры Республики Беларусь О. Ковалева. Результа-

том работы студенческого клуба становятся достижения на городском, областном и республиканском уровнях.

В ноябре в университете прошел ряд мероприятий, приуроченных к 70-летию освобождения г. Гомеля от немецко-фашистских захватчиков. Проведена международная научно-практическая конференция "1943 год на Гомельщине". У нас прошли две из шести секций конференции, в которых приняли участие как представители Республики Беларусь, так и граждане Российской Федерации. Проведена студенческая научно-практическая конференция (круглый стол) "Великая Отечественная война: память о прошлом, как основа будущего".

Одним из условий воспитания здорового образа жизни является формирование ценностного отношения к здоровому образу жизни, его пропаганда.

Совместно с отделом по воспитательной работе с молодежью, воспитателями организован просмотр и обсуждение фильмов в общежитиях. Использование этой формы работы позволяет расширить и углубить знания студентов по проблеме наркомании, ВИЧ/СПИД, табакокурения, поделится мыслями.

Традиционными мероприятиями для студентов общежитий стало проведение вечеров отдыха "Давайте познакомимся", "Мама – самое главное слово", творческого вечера, посвященного Дню студента; театрализованного новодного представления; шахматно-шашечного турнира, костюмированного вечера "Halloween", литературного вечера, посвященного памяти деятелей культуры Беларуси.

В нашем деле очень важны признания труда, всех усилий, направленных на воспитание достойного гражданина, патриота своей страны, ибо здесь нет быстрых результатов. И нам есть чем гордиться. Например, в прошлом и нынешнем учебном году студенты БелГУТа получили немало дипломов и грамот разного уровня. В их числе девять международных дипломов, восемь – республиканских, 14 – областных, 23 – городских, девять – районных. А это и есть хороший стимул для дальнейших наших побед и достижений.

Галина ЧАЙНКОВА, проректор по воспитательной работе к.и.н., доцент

ЩЕРБАКОВ Сергей Васильевич

19 апреля, на 80-м году жизни перестало биться сердце доктора технических наук, почетного железнодорожника, профессора кафедры "Материаловедения и технология материалов" Щербакова Сергея Васильевича.

С 1953 года Сергей Васильевич связал свою жизнь и судьбу с БелИИЖТом – БелГУТом. Он прошел путь от студента до проректора. Окончив с отличием механический факультет БелИИЖТа, он был распределен в институт на педагогическую работу на кафедру "Детали машин". В 1961 г. поступил в аспирантуру. В 1965 г. защитил кандидатскую диссертацию.

В дальнейшей его трудовая биография была связана с Институтом механики металлополимерных систем АН БССР.

В 1972 г. С. В. Щербаков удостоивается почетного звания лауреата Государственной премии БССР в области науки и техники за разработку и внедрение в производство композиционных материалов и изделий на основе полимеров.

С 1986 г. он работал проректором БелИИЖТа по научной работе.

С. В. Щербаков являлся ученым секретарем совета по защите докторских диссертаций при нашем вузе и членом специализированных ученых советов в ИМАШ АН БССР и Могилевского машиностроительного института. Он успешно руководил аспирантурой, его учениками защищено 7 кандидатских диссертаций.

Он стоял у истоков объединения научной общественности Гомельщины в профессорское собрание, которое возглавлял со дня его организации (с 1996 г.). С. В. Щербаковым подготовлено и издано научно-биографическое издание "Путь в науку" об академике, членах-корреспондентах, докторов и кандидатах наук вузов, НИИ и производственного сектора науки Гомельщины, а также ученых – уроженцах региона.



С. В. Щербаков являлся автором свыше 150 научных публикаций, 3 монографий, 6 учебных пособий 80 изобретений и патентов. Награжден знаками "Почетному железнодорожнику", "Отличник БелЖД", "Изобретатель СССР", "150 лет железным дорогам", почетными грамотами Гомельского облисполкома и областного Совета депутатов. Почетными грамотами ГФ НАН Беларуси и ГО Кирилла Туровского. Его научно-технические разработки отмечены дипломами и тремя медалями ВДНХ СССР.

С 2001 г. С. В. Щербаков работал профессором кафедры "Материаловедение и технология материалов" БелГУТа.

Сергей Васильевич запомнится нам как энергичный, трудолюбивый, оптимистичный человек.

Светлая память о Сергее Васильевиче Щербакове навсегда сохранится в наших сердцах.

Ректорат, профсоюзный комитет, совет ветеранов, механический факультет, коллектив кафедры "Материаловедение и технология материалов"

ЗА ЦИФРАМИ – НАШИ ДЕЛА

Деятельность университета в 2013 году, как и ранее, осуществлялась в области образовательных услуг, научной деятельности, полиграфических услуг, услуг физической культуры и спорта, организации общественного питания и др. По каждому спектру услуг внедрялись новые направления работы, развивались методики предыдущих лет.

Например, институт повышения квалификации продолжает развитие сферы образовательных услуг путем организации переподготовки специалистов на базе высшего образования. Эффективно развивается испытательный центр железнодорожного транспорта "Секо". В прошлом году он заработал 3310,7 млн руб., т. е. увеличил доходы почти в шесть раз по сравнению с прошлым годом.

Научно-исследовательский сектор обеспечил приток финансовых средств в валюте на 15 % выше уровня 2012 г. Факультет иностранных студентов расширил географию сотрудничества в сфере образования, увеличил в 2013 году к уровню 2012 года численность иностранных студентов более чем на 15 % и обеспечил приток валюты выше уровня прошлого года на 24 %. Деятельность университета в 2013 году обеспечивалась консолидированными финансовыми средствами (бюджетными – 50 % и внебюджетными – 50 %).

Распределение удельного веса в общей сумме доходов следующее:

- на доходы от оказания образовательных услуг приходится 44 %;
- доходы по прочим услугам составили 56 % (в 2012 году – 52 %).

В 2013 году 37 % от всех внебюджетных доходов составили доходы по платному обучению студентов. Удельный вес доходов НИСа в 2013 г. составил 40 %, что на 4 % больше уровня 2012 г. На остальные виды услуг суммарно приходится 23 %, как и в прошлом году. Основные поступления внебюджетных ресурсов в 2013 году обеспечены оказанием услуг по платному обучению студентов и услуг научно-исследовательского характера.

Наибольший удельный вес в расходах БелГУТа занимают статьи:

- по заработной плате с начислениями – 50 % по бюджету и 41 % по внебюджету. Бюджетная статья по выплате стипендий и пособий сиротам – 25 %.

Капитальные вложения (капиталь-

ный ремонт, приобретение оборудования) в 2013 году составили 4,9 млрд руб. или 7 % в общей сумме бюджетных средств. Капитальные расходы по внебюджету (3,8 млрд руб.) оплачиваются за счет прибыли, то есть не относятся на себестоимость.

Рентабельность оказанных услуг и выполненных работ в 2013 году составила 13,6 %.

Учитывая, что услуги университета в целом рентабельны, остающаяся в распоряжении вуза прибыль распределяется следующим образом:

- 40 % – средства фонда потребления, которые используются для оплаты различных социальных нужд, оказание материальной помощи, премирование работников и другие цели;
- 60 % – средства фонда производственного и социального развития, которые предназначены для обновления основных фондов, их капитального ремонта и другие цели.

Так, фонд производственного и социального развития в 2013 году составил 5,9 млрд руб. и распределился следующим образом:

- на капитальные расходы, связанные с приобретением оборудования затронуто – 17,4 % (1,0 млрд руб.);
- на капитальные расходы, связанные с ремонтом и строительством основных фондов использовано 46,2 % (2,7 млрд руб.);

Фонд потребления (материального поощрения) в 2013 году израсходован в сумме 2,6 млрд руб. и распределился следующим образом:

- на материальную помощь работникам университета – 488 млн руб. или около 18,4 % в сумме ФМП;
- на оказание материальной помощи студентам и на их премирование – 46 млн руб. или около 1,7 % в сумме ФМП;
- на повышение заработной платы работников была направлена значительная доля фонда материального поощрения, которая составила 80 % от общей суммы фонда или 2,1 млрд руб.

Средняя заработная плата работников университета за 2013 год составила 4,5 млн рублей. Рост средней заработной платы работников университета в течение последних лет осуществляется в основном за счет средств, полученных от развития услуг по внебюджетной деятельности.

Валентина ГОВОРОВСКАЯ, начальник планово-экономического отдела

МЫ ПОМНИМ

УЧЕНЫЙ, НОВАТОР, ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

К 100-летию со дня рождения А. М. Ергучева



Александр Михайлович родился 10 апреля 1914 г. в г. Уральске Западно-Казахстанской области. В 1932 г. начал работать электросварщиком дистанции пути в Свердловске. Одновременно учился на рабфаке. Затем был командирован на учебу в Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта. По распределению в 1940 г. был направлен в паровозное депо Могилев.

Вскоре началась Великая Отечественная война. И далее – эвакуация на южный Урал. В тяжелый для страны время он был в числе тех, кто бесперебойно обеспечивал грузоперевозки по маршруту тыл – фронт.

После освобождения Гомеля от немецко-фашистских захватчиков в конце ноября 1943 г. Александр Михайлович приехал на работу в Гомель в управление Белорусской железной дороги. Началась его активная деятельность по восстановлению паровозного хозяйства на освобожденной территории.

Главный инженер паровозной службы, начальник техотдела железной дороги, начальник Гомельских мастерских (ныне электротехнический завод) – таков неполный перечень ответственных должностей А. М. Ергучева. С 1954 года Александр Михайлович – в БИИЖТе. Старший преподаватель, доцент кафедры строительной механики, декан механического факульте-

та, заведующий кафедрой строительной механики – вот его послужной список.

За это время раскрылся его многогранный талант ученого, изобретателя.

Он находился у истоков создания аналоговых вычислительных машин. В этом деле ему принадлежит много новаторских технических решений. Своему детищу он отдал много сил и энергии.

А. М. Ергучев активно участвовал в хозяйственной тематике. Он разрабатывал технические условия высокоскоростных перевозок пилот-материалов железнодорожным транспортом. Создал ряд демонстрационных моделей по сопротивлению материалов и строительной механике.

При решении технических проблем проявились главные черты интеллекта Александра Михайловича: чутье опытного инженера и незаурядные способности ученого решать поставленные практические задачи.

Большой вклад он внес в становление лабораторной базы и в учебно-методическое обеспечение кафедры. А. М. Ергучев – автор 51 научной работы и многих изобретений. Награжден знаками "Отличник паровозник", "Почетному железнодорожнику", "Заслуженный работник транспорта БССР", четырьмя медалями.

Мы помним нашего старшего коллегу, доброго человека и друга!

Коллектив кафедры строительной механики

Учредитель газеты "Вести БелГУТа" – УО «Белорусский государственный университет транспорта».
Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 1100,
тел. (95)-32-05.
Редактор **Алина КЛЫГА**

Типография УО «БелГУТ»,
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц.
Зак. 1124. Тир. 700. Объем 0,5 печ. листа.
Подписана в печать в 10.30.

ISSN 2073-6096

